Vraag Antwoord Scores

15 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

» Ze kiest voor de Hyundai vanwege de laagste aanschafwaarde en de
laagste bijtelling. Daarmee heeft ze een bijtelling van 14% van de
aanschafwaarde
of
Ze kiest voor Hyundai. Hyundai: € 14.065 x 0,14 = € 1.969, dit is
minder dan bij Kia, € 2.212,70, en minder dan bij Opel, € 3.119, en
minder dan bij Renault, € 3.173 1

+ Bijtelling: 14% van € 14.065 = € 1.969,10
Ook met de bijtelling valt haar inkomen in schijf 1:

37,1% van € 1.969,10 = € 730,54 1

Opmerkingen

— Een andere manier van afronden ook goed rekenen.

— Als er is gekozen voor een andere auto maximaal 1 scorepunt
toekennen.

Opgave 4 Een historisch lage rente

16 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
* Door een verlaging van de rente wordt geld lenen aantrekkelijker /
wordt sparen minder aantrekkelijk (mits de algemene banken de

renteverlaging doorgeven aan de consument) 1
* hierdoor nemen de bestedingen toe en zal, bij gelijkblijvende
productie(capaciteit), de inflatie kunnen toenemen 1

17 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
» Consumenten verwachten (verdere) prijsdaling en stellen hun

aankopen uit, en 1
* hierdoor dalen de bestedingen en daalt de productie. Dit leidt tot een

lagere economische groei 1
Opmerking

De cursief gedrukte aspecten moeten genoemd of verwoord zijn voor
toekenning van scorepunten.
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18 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
» Door een verlaging van de rente dalen de kosten van Europese
producenten 1
* Hierdoor kunnen prijzen van Europese producten dalen ten opzichte
van prijzen van Amerikaanse producten (waardoor de internationale
concurrentiepositie van de VS verslechtert) 1
of
* Indien de ECB de rente verlaagt zal de rente in de VS relatief hoog
zijn. Meer internationale beleggers zullen in de VS krediet willen
verlenen. Hierdoor is er meer vraag naar de dollar waardoor de dollar

apprecieert 1
* Amerikaanse producten worden in euro’s duurder (waardoor de

internationale concurrentiepositie van de VS verslechtert) 1
Opmerkingen

— Bij een antwoord in de lijn van het tweede voorbeeld moeten
kapitaalstroom en vraag naar dollars verwoord zijn voor het eerste
scorepunt.

— Een beredenering vanuit de EU kan juist zijn.

19 maximumscore 2
Een voorbeeld van een juist antwoord is:
» Uit de figuur in bron 1 blijkt dat het vermogen van 55-plussers
gemiddeld groter is dan dat van mensen onder de 55 jaar, en 1
* omdat het aandeel 55-plussers (relatief) hoog is, zal het totale
vermogen (relatief) hoog zijn. Hierdoor is het aanbod op de
vermogensmarkt (ten opzichte van de vraag relatief) hoog, waardoor
de rente (relatief) laag is 1
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